

编辑:刘明莹|美编:王春卉|责校:徐振丽

"失信被执行人"和拥有不良信用记录的人员有区别

央行:征信中心没有"黑名!

央行称,征信系统对不良信息的保存期限,自不良行为或事件终止之日起5年。这意味着,5年保留期是从还清欠款之后才开 始算,不能误以为不良记录 5 年后自动消失、欠的钱不必归还。此外,人民银行征信中心没有"黑名单"。征信中心只是客观地收集和展示客户的信用信息,不对客户信息做任何评价。至于上了黑名单"无法乘坐飞机、高铁、入住宾馆"等说法,应该是把"失信被执 行人"和拥有不良信用记录的人员搞混了。

"黑名单"谣言是去年的假消息

这几天,有一条名为"中国人民银行出台征信新政"的 消息,在微信朋友圈里流传。这条微信称:"原纪录周期5 年提升为7年,且T+1了,超过一天为逾期!连续逾期三次者拉人黑名单!上了黑名单飞机票、高铁票、宾馆、手机都无 法享受!子女无法上重点学校!身份证就有问题了,相当于 盖个章!失信者必定寸步难行!且用且珍惜!"很多人在转发 的时候,说自己曾经有信用卡逾期的情况,担心自己会被 加入"黑名单"。也有网友现身说法称,自己因为有过一次 信用卡还款逾期,找银行办房贷时的确困难。这样的说法 到底是不是真的?昨天,记者查询央行官微发现,原来这是 ·条去年就在网上流传的假消息。去年6月24日,央行官 微已经就此进行了澄清。

不良记录5年保留期是从还清欠款之日算起

对"征信新政"这一假消息,央行逐条进行澄清。首先, 个人征信数据"T+1",是个人征信系统的一种信贷信息采 集方式,于2011年4月15日就已经上线了。 统已经具备支持商业银行在信贷业务发生变化之日起(即 T日)次日(T+1日)报送数据的能力。据统计,目前征信 系统中超过八成以上的个人征信数据已经实现次日更新。

关于不良信息记录的保存年限,回应称,征信系统对 大了不及同志比求的水打干球,自然处理, 不良信息的保存期限,自不良行为或事件终止之日起5 年。这意味着,不良记录将在客户还清欠款之日起保存5 年,5年后该不良记录将被删除。由此可见,个人信用记录 仍然为保留5年,并没有提升为7年。业内人士告诉北京 青年报记者,我国不良信用记录保存的5年期限是依据 《征信业管理条例》中相关规定,只要法律不修改,期限肯 定不变

值得注意的是,5年保留期是从还清欠款之后才开始 算,不能误以为不良记录5年后自动消失,因此欠的钱不 必归还。

人民银行征信中心没有"黑名单"

"超过一天就算逾期,连续逾期三次者将被'拉入黑 名单'。在黑名单内的人员,将无法乘坐飞机、高铁、人住 宾馆,连手机都不能使用。更严重的是,黑名单内人员的 子女无法上重点学校。"这样耸人听闻的传言更是无稽

央行有关人士表示,人民银行征信中心没有"黑名 单"。征信中心只是客观地收集和展示客户的信用信息,不 对客户信息做任何评价。征信中心只是提供个人信用报告,供商业银行审批客户贷款申请时参考。客户最终能否 得到贷款,取决于商业银行贷款审批的结果。据了解,各商 业银行对不良信用记录的影响有不同的标准。逾期累计到 定次数就会拒绝贷款,或是提高贷款利率。但具体标准 取决于银行各自对风险的判断程度。

至于"无法乘坐飞机、高铁、人住宾馆"等说法,应该是 把"失信被执行人"和拥有不良信用记录的人员搞混了。人 民法院对"失信被执行人"有明确规定,对失信被执行人进 行限制高消费。如禁止乘坐飞机和列车软卧等。这是最高人民法院与中央文明办、公安部、国务院国资委、中国银监 会、国家工商总局、中国民用航空局、中国铁总等部门合作 建立的联合惩戒机制。是否被认定为"失信被执行人",要 咨询当地人民法院。

百万借贷官司 法院用上测谎仪

各地法院已多次利用测谎进行佐证

近日,在一场涉及百万元的诉讼中,上海浦东新区法院在审理时,借助测谎技术佐证案件事实,并作出一审判决。记者发现, <u>此前全国各地法院已出现过多次利用测谎对案件进行佐证的情况。作为一种"舶来品",我国对测谎技术应用和研究始于上世纪</u> 80年代后期,并首先应用于刑事侦查领域,辅助公安机关取证。后随着测谎技术的发展,民事案件中也逐渐引入测谎,且主要集 中在民间借贷纠纷中。但目前测谎结论无法作为直接证据,只能作为辅助供法官参考。

当事人发毒誓申请测谎

据媒体报道,2013年6月28日,从江苏来上海做生 意的费某因家庭急需,向老乡杨某借款100万元,杨某一 口答应,但提出借条要写给其生意上的合伙人蔡某

为此,费某按杨某的要求向蔡某签具借条,并按了红 事后,据费某陈述,当时,双方口头约定八分利已 预扣,故实际借到92万元,其中现金80万元,转账12万

借款到期后,蔡某认为因费某推诿,不归还百万欠款, 于是起诉到法院。但费某称该百万借款到期后,他已陆续 通过杨某之手还款 80 万元左右。2014年1月23日,蔡某和杨某等人还把费某带到上海朋友耿某的办公室调解,最 后费某在出具1张30万元的借条后,蔡某将原100万元 借条还给了费某,故100万元的借款已经结清。

然而,开庭前,费某还对拿回的借条是原件深信不疑, 直至庭审中,对双方各出示的借条仔细比较,其实费某手 上的借条是彩色复印件。费某认为中了圈套,当庭怒发毒 誓并申请测谎。

百万元借贷官司谁说谎了?

后经司法鉴定中心作出的心理测试报告,测试结果

为:"被测试人耿某对 2014 年 1 月 23 日看到蔡某交给费 某彩色借条呈现'无说谎显示'";"被测试人费某对 2014 年 1 月 23 日蔡某交给其借条彩色复印件呈现'无说谎显

法院审理后认为,根据庭审调查质证,心理测试报告 及查明的事实, 驳回蔡某诉求。记者查询发现, 上海的这例借助测谎仪进行佐证的案件并非孤例, 此前各地法院已经 多次利用过测谎仪对案件进行佐证。

测谎仪多用于民间借贷官司

记者发现,目前使用测谎仪对案件进行佐证的情况大 部分出现在民间借贷纠纷中。

对此,华北电力大学民诉法教授王学棉认为,民间 借贷纠纷案件跟其他类型的案件不同, 其他类型案子 当事人承不承认没关系,还有别的证据进行佐证,但民 间借贷案件有时候可能人证、物证较少,因而更容易出 现人说谎的情况,这时候测谎这种第三方鉴定机构出 具的结论便可以进行参考,再结合案件中的其他证据 可以帮助法官进行判断。这类案件更容易出现说谎的

但是如果中间出现复杂的利益纠纷, 比如双方商讨 过,有借条收据,那么测试时间会比较长,需要编排跟这个 有关的问题。/ 央视

全国老龄办:

80岁以上老人4年后将达2900万

全国老龄办政策研究部副主任李志宏26日在此间 披露说,据测算,4年后也就是2020年,我国的失能老年 人将达到4200万,80岁以上高龄老年人将达到2900万

李志宏在26日召开的2016(首届)京津冀养老论坛 上指出,目前,我国的老龄化进程日趋严峻。伴随着这一 进程,失能、高龄、空巢和独居等养老服务重点对象大幅 增加。

据测算,失能老年人将持续增长到2020年的4200万,2030年的6168万,2050年的9750万;80岁以上高龄老 年人持续增加到2020年的2900万,2030年的4300万,2050

年的1.08亿;空巢和独居老年人则持续递增到2020年的 1.18亿,2030年的1.8亿,2050年的2.62亿。

"这一发展态势,对我国社会养老服务事业和产业 而言,既是倒逼养老服务事业发展的基础动力,也是推动养老服务产业发展的最大机遇。"李志宏说。 李志宏同时也指出,随着智能化社会的到来,智能

科技与社会养老服务呈现融合发展的良好局面,社会养 老服务的智慧化开始成为解决我国人口老龄化快速发展背景下养老服务信息不对称、供需结构失衡、劳动密 集型养老服务方式困难重重的重要选择。/新华社

人社部将公告第一批 养老基金管理机构

人力资源和社会保障部新闻发言人李忠 25 日表示, 在基本养老保险基金投资管理方面,下一步将在年内组 织第一批委托省份与社保基金理事会签订合同。同时也 会由社保基金理事会牵头组织评审委员会, 优选出第一 批养老基金管理机构,正式启动投资运营工作。 在人社部当天举行的第三季度新闻发布会上,李忠介

绍,为了深人贯彻国务院印发的《基本养老保险基金投资 管理办法》,人社部已经会同有关部门成立了工作小组,制 定了相关方案,正在积极有序扎实地推进各项工作。 据他介绍,下一步将在年内组织第一批委托省份与社

保基金理事会签订合同。同时也会由社保基金理事会牵 头组织评审委员会,优选出第一批养老基金管理机构,正 式启动投资运营工作。

针对公众的担忧,李忠说:"我们会在确保安全的前提下,让老百姓的养命钱真正得到保值增值。"/新华社

有明显临床优势的治疗罕见病、恶 性肿瘤医疗器械 将获优先审批

为保障医疗器械临床使用需求,国家食品药品监管 总局 26 日发布《医疗器械优先审批程序》,自 2017 年 1 月1日起,将对诊断或治疗罕见病、恶性肿瘤且具有明显 临床优势的医疗器械等进行优先审批。

根据程序, 食药监总局实施优先审批的医疗器械包 括:诊断或治疗罕见病、恶性肿瘤且具有明显临床优势; 诊断或治疗老年人特有和多发疾病,且目前尚无有效诊 断或者治疗手段;专用于儿童且具有明显临床优势;临床 急需,且在我国尚无同品种产品获准注册;列入国家科技 重大专项或者国家重点研发计划的医疗器械等。

食药监总局表示,对确定予以优先审批的项目,将全 环节加快审评审批效率,优先进行技术审评,优先安排医 疗器械注册质量管理体系核查,优先进行行政审批,缩短 :品上市时间,保证相应成果和产品能够尽快应用于临

澳大利亚全新品牌牛奶 将直航中国市场

被中资收购的澳大利亚范迪门土地公司 26 日在澳 大利亚塔斯马尼亚州霍巴特推出其全新牛奶品牌"Van 鲜奶",旨在将塔州自然优质的新鲜牛奶直航出口至中国

"Van 鲜奶"是中国私人投资公司月亮湖成功收购澳大利亚最大乳业公司范迪门土地公司后推出的全新品牌,拟定于2017年第一季度面向中国市场出口。

据介绍,从明年一季度开始,每周直航包机将把来自塔 州西北地区的新鲜牛奶从霍巴特运到宁波, 未来运输频 次有望进一步增加。此举也标志着塔斯马尼亚州首条面 向亚洲地区的周期性货机包机航线正式开通

月亮湖投资公司执行董事肖恩说:"塔斯马尼亚直航 中国的航线搭建,不仅会带动塔州当地的就业机会,也利 干塔州的旅游推广

塔斯马尼亚州州长霍奇曼说,塔州拥有纯天然环境 下生产的优质产品,中国的市场非常巨大,要抓住机会获 得更多份额。新的品牌会增加更多就业机会,带来更多商 机。/新华社

企业、个人竞买土地保证金 不得低于起始价的50%

为促进房地产市场平稳健康发展, 珠海市决定提 高竞买土地保证金的比例,企业和个人竞买土地保证 金不得低于出让起始价的50%。同时,采取"限最高地 价、竞配保障房"的举措,抑制住宅用地出现高溢价率 等情况。

珠海市 25 日发布《关于执行房地产市场调控政策 操作细则的通知》,将经营性用地竞买保证金由原来的 30%调整为50%。今后该市每宗住宅用地出让前,将由 当地国土资源局牵头,会同市住规建局、市公共资源交 易中心及辖区政府(管委会)共同对用地出让起始价 (底价)及最高限价进行研究确定后,报请市政府审定。

珠海市规定,"招拍挂"出让的商品住房用地,在采取除了要求配建总建筑面积 10%的保障性住房外,还 将通过设置最高限价, 竞配人才住房或公共租赁住房 的措施。/新华社